



照片如何拍, 资深摄影记者告诉你

孙燕华

2月10日下午,本刊100多名小记者来到余杭仁和中心小学,参加摄影培训。这也是小记者们在新年里上的第一堂课。主讲老师是浙江日报资深摄影记者李震宇老师。

讲课一开始,李震宇首先向同学们讲述的是一个简单的问题:什么是摄影?我们为什么要拍照?李老师说,拍照是为了记录生活、家人和同学。摄影可以记录我们留不住的那些变化,好的摄影作品可以改变社会,改变人们观看世界的方式。

学习摄影,我们首先必须了解如何操作摄影器材。我们现在常见的摄影器材有单反相机、手机、数码相机等,李老师依次向小记者们讲解了这些相机的开关方式、手拿姿势、对焦方式等等。讲台下,小记者们听了都跃跃欲试,纷纷打开了手中的摄影器材。李老师说,我们要拍摄一张照片,首先要明确主体,突出主体,将主体放置在取景框的主要位置;双手持相机;选取简洁的背景;最后,最重要的是拍摄者本身的认真细心。最后,李老师又从拍摄角度、景别等角度向小记者们讲述了基本的摄影技巧。

听完老师的讲解以后,小记者们立刻学以致用。李老师给大家几分钟的时间在校园里试着用刚刚学到的知识来拍一些照片。小记者们一窝蜂地跑进校园里,有的拍了自己的同学,有的拍了校园的风景。几分钟后,小记者们陆续回到了教室,李老师耐心地给小记者们现场拍的作品一一进行了点评。

2月19日,小记者们在临平育才实验小学进行了又一次摄影培训活动。在接下来的时间里,我们还将陆续在其他学校安排几次摄影活动,由浙江日报资深摄影记者继续带领小记者们学习影像中的新闻。

